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MIS 6029577 

ΤΙΤΛΟΣ Δημιουργία Μονάδας Υποστηριζόμενης Διαβίωσης Αγ. 
Αρσενίου  στο Δήμο Ι.Π.Μεσολογγίου 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΥΤΙΚΗ ΕΛΛΑΔΑ 2021 – 2027  

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

ΚΥΡΙΟΣ ΠΡΑΞΗΣ ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ ΑΙΤΩΛΙΑΣ ΚΑΙ ΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ 

ΦΟΡΕΑΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΟΝΕΩΝ,KΗΔΕΜΟΝΩΝ & ΦΙΛΩΝ ΑΥΤΙΣΤΙΚΩΝ 
ΑΤΟΜΩΝ "ΑΓ. ΑΡΣΕΝΙΟΣ Ο ΚΑΠΠΑΔΟΚΗΣ" 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ € 3.240.936,00 

ΤΑΜΕΙΟ ΕΤΠΑ 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ Το συγκεκριμένο έργο αφορά στην κατασκευή ενός 
συγκροτήματος τριών (3) μονάδων υποστηριζόμενης 
διαβίωσης για τη φιλοξενία ατόμων με αυτισμό. 
Χωροθετείται  σε οικόπεδο εντός σχεδίου, O.T.05 
(επέκταση Μεσολογγίου, Τομέας Β(ΙΙ)σύμφωνα με το ΦΕΚ 
294 Δ/7/5/98) με αριθμό ΚΑΕΚ 011315910001/0/0. 
Η λειτουργική συγκρότηση  της εγκατάστασης,  με τις 
τρεις ανεξάρτητες Σ.Υ.Δ. των 4 ατόμων και την κεντρική 
μονάδα συνεύρεσης και ημερήσιας φροντίδας, 
παρακολουθεί  τις προδιαγραφές της ισχύουσας 
νομοθεσίας ,ίδρυσης  και λειτουργίας Σ.Υ.Δ., ατόμων με 
αναπηρίες (Φ.Ε.Κ. 1160/8.4.2019)/απόφαση Δ12/Γ 
Ποικ.13107/283/20.3.2019, όπως αυτή συμπληρώθηκε  
με τη νεώτερη τροποποίηση  
Δ12γ/ΓΠοικ.4499/1349/13.11.2020.  
Η Πράξη θα υλοποιηθεί από την Περιφέρεια Δυτικής 
Ελλάδος στην Περιφερειακή Ενότητα Αιτλ/νιας με κύριο 
του έργου την Ι.Μ Αιτωλίας και Ακαρνανίας.  
Αποτελείται από δυο Υποέργα. Συγκεκριμένα: 
Το πρώτο υποέργο με τίτλο:  Ανέγερση Στέγης 
Υποστηριζόμενης Διαβίωσης 12 ατόμων (3 μονάδες των 4 
ατόμων) με Αυτιστικές Διαταραχές «Άγιος Αρσένιος ο 
Καππαδόκης» στο Δήμο Ι. Π. Μεσολογγίου, αφορά την 
ανέγερση  συγκροτήματος τριών (3) αυτόνομων, 
μονάδων , των τεσσάρων (4) ατόμων, υποστηριζόμενης 
διαβίωσης  για τη φιλοξενία ατόμων με αυτισμό  και μιας 
κεντρικής  μονάδας,  για  την  λειτουργία  της ως Κέντρου  
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Ημερήσιας  Φροντίδας  ατόμων με αυτισμό  Το κτιριακό   
συγκρότημα, αποτελείται από  τρείς μονώροφες,  
αυτόνομες λειτουργικά, μονάδες, των 200 τ.μ. (των 4 
ατόμων)οι  οποίες αν και   αναπτύσσονται  γύρω από  μία 
αυλή, διατηρούν ,η κάθε μία, την απόλυτη λειτουργική 
της  αυτονομία. Το ίδιο ισχύει και για  την   κεντρική, 
διώροφη  μονάδα, συνολικής  επιφάνειας  470 τ.μ.  που   
λειτουργεί  αυτόνομα  και στεγάζει  κοινόχρηστες 
λειτουργίες και το Κέντρο Ημερήσιας  Φροντίδας  ατόμων  
με αυτισμό από  την ευρύτερη κοινότητα και 
περιβάλλοντα χώρο κατάλληλα διαμορφωμένο .  
Το δεύτερο υποέργο με τίτλο: Προμήθεια Εξοπλισμού 
Στέγης Υποστηριζόμενης Διαβίωσης δώδεκα (12) ατόμων 
με Αυτιστικές Διαταραχές «Άγιος Αρσένιος ο 
Καππαδόκης» στο Δήμο Ι. Π. Μεσολογγίου αφορά στην 
προμήθεια υλικοτεχνικού εξοπλισμού απαραίτητου για 
την λειτουργία της Μονάδας. 
Η Πράξη, στο σύνολό της επιχειρεί να αποδώσει  ένα 
περιβάλλον  με χωρικές ποιότητες κλιμακούμενης 
ιδιωτικότητας και ταυτόχρονα ελεγχόμενης 
κοινωνικότητας. Αναπτύσσεται σε άμεση σχέση με το 
φυσικό περιβάλλον, που θα λειτουργήσει ανακουφιστικά 
για τις ιδιαιτερότητες των ατόμων με αυτισμό που θα 
φιλοξενήσει, αλλά και θα προετοιμάσει την ασφαλή 
ένταξή τους στο ευρύτερο κοινωνικό περιβάλλον. Σε 
αυτή την κατεύθυνση κινούνται βασικές συνθετικές 
επιλογές, όπως: η  ισόγεια ανάπτυξη των πτερύγων  των 
κοιτώνων σε άμεση σχέση με το φυσικό περιβάλλον, 
γύρω από μια κεντρική αυλή και σε επαφή με τον 
υπαίθριο χώρο, η κλιμάκωση του βαθμού ιδιωτικότητας, 
ο έλεγχος της κοινωνικής τους έκθεσης  και κυρίως το 
πέρασμα στους  χώρους της δημιουργικής απασχόλησης 
και  συνεύρεσης με άτομα και ομάδες από την ευρύτερη 
κοινότητα στους χώρους της κεντρικής μονάδας του 
συγκροτήματος. 

ΟΦΕΛΗ Η διασφάλιση του δικαιώματος των ατόμων με αναπηρία 
στην ανεξάρτητη διαβίωση και τη συμμετοχή στην 
κοινότητα κατοχυρώνεται ως θεμελιώδες δικαίωμα στο 
ελληνικό Σύνταγμα και στην Ευρωπαϊκή Σύμβαση 
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Δικαιωμάτων του Ανθρώπου του Συμβουλίου της 
Ευρώπης. 
Για τον σκοπό αυτό, η παρούσα πράξη αποσκοπεί στη 
βελτίωση της ποιότητας ζωής των συμμετεχόντων, μέσω 
της παροχής ολοκληρωμένων υπηρεσιών υγειονομικής 
περίθαλψης, εκπαίδευσης, καθημερινής φροντίδας και 
υποστήριξης, με στόχο την ενίσχυση της αυτόνομης 
διαβίωσής τους. Παράλληλα, προωθεί τη συμμετοχή σε 
δραστηριότητες ψυχαγωγίας, καθώς και την ανάπτυξη 
κοινωνικών και κοινοτικών δεσμών. 
Ειδικότερα, η πράξη συμβάλλει στην ενίσχυση της 
κοινωνικής ένταξης των ατόμων με διανοητική αναπηρία, 
μέσω της υλοποίησης εξατομικευμένων προγραμμάτων 
που περιλαμβάνουν θεραπευτικές παρεμβάσεις, 
εκπαιδευτικές δράσεις και δραστηριότητες ανάπτυξης 
δεξιοτήτων. Ενδεικτικά, τα προγράμματα αυτά δύνανται 
να περιλαμβάνουν ψυχοθεραπεία, λογοθεραπεία, 
εργοθεραπεία, δραστηριότητες ψυχαγωγίας, εκπαίδευση 
κοινωνικών δεξιοτήτων και παρεμβάσεις που 
υποστηρίζουν την ομαλή κοινωνική ένταξη ατόμων με 
αυτισμό. 

 


